RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan
Kelas / Semester
Tema

Sub Tema
Pembelajaran ke 01
Alokasi waktu ;1 Hari
Muatan Terpadu

:2/1

: SDN Panglayungan

: Tugasku Sehari- hari (Tema 3)
: Tugasku Sehari-hari di Rumah ( Sub Tema 1)

: Matematika, Bahasa Indonesia, SBDP

Kompetensi Dasar

Indikator

Indikator Pencapaian
Kompetensi

Bahasa Indonesia

3.3 Memahami kosakata dan
konsep tentang lingkungan
geografis, kehidupan ekonomi,
sosial, dan budaya di lingkungan
sekitar dalam bahasa Indonesia
atau bahasa daerah melalui teks
tulis, lisan, visual dan/atau
eksplorasi lingkungan.

4.3 Melaporkan penggunaan
kosakata bahasa Indonesia yang
tepat atau bahasa daerah hasil
pengamatan tentang lingkungan
geografis, kehidupan ekonomi,
sosial dan budaya di lingkungan
sekitar dalam bentuk teks tulis,
lisan, dan visual.

3.3.1 Menjelaskan kosakata dan
konsep yang berkaitan dengan
geografis, kehidupan ekonomi
sosial, dan budaya di lingkungan
sekitar.

4.3.1 Mempresentasikan
penggunaan kosakata bahasa
indonesia atau bahasa daerah dari
hasil pengamatan tentang
lingkungan geografis.

3.3.1 mengaitkan kosakata dan
konsep yang berkaitan dengan
geografis, kehidupan ekonomi
sosial, dan budaya di lingkungan
sekitar.

4.3.1 Mempresentasikan
penggunaan kosakata bahasa
indonesia atau bahasa daerah dari
hasil pengamatan tentang
lingkungan geografis.

Matematika

3.5 Menjelaskan nilai dan
kesetaraan pecahan mata uang.
4.5 Mengurutkan nilai mata uang
serta mendemonstrasikan berbagai
kesetaraan pecahan mata uang.

3.5.1 Menyebutkan nilai dan
kesetaraan pecahan mata uang.
3.5.2 Mengidentifikasi berbagai
macam ecahan mata uang.

4.5.1 Mengurutkan pecahan mata
uang.

3.1 Mengenal karya ekspresi dua
dan tiga dimensi.
4.1 Membuat karya ekspresi dua
dan tiga dimensi

3.1.1 Mengetahui karya imajinatif
dua dan tiga dimensi.

3.1.2 Memahami gambar imajinasi.
4.1.1 Menggambar karya imajinasi

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Dibimbing melalui media Daring siswa dapat mengaitkan berkaitan dengan lingkungan geografis di rumah

dengan percaya diri.

2. Dengan memperhatikan gambar dan penjelasan guru, siswa dapat menyebutkan berbagai pecahan uang

dengan percaya diri.

3. Dibimbing melalui media Daring siswa dapat mengurutkan pecahan uang secara cermat.
4. Dengan mengamati gambar, siswa dapat menyuarakan kuat lemah bunyi pada lagu dengan percaya diri.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pembuka

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan Membaca Doa | 15
dipandu melalui Group Whats Apps, Zoom, Google Meet, dan Aplikasi Daring
laiinya (Orientasi)

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan
diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan
dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)

menit

(Sintak Model Discovery Learning)
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Siswa membaca teks dengan benar. Guru memberikan contoh terlebih dahulu
bagaimana cara membaca dengan benar.
Guru dapat menunjuk siswa secara bergantian untuk membaca teks.
Guru dapat mencatat siswa yang sangat lambat membaca dan siswa yang
sudah lancar membaca.
Siswa diminta menarik garis yang menghubungkan keterangan rumah yang
tepat.
Siswa diminta mengamati gambar pecahan uang.
Siswa dimotivasi untuk mengajukan pertanyaan-pertanyaan tentang uang
pecahan.
Guru dapat memberikan pertanyaan:
Pernahkan kalian melihat uang?
Pernahkan kalian berbelanja?

Guru memberikan contoh cara menuliskan uang.contoh:
Guru minta beberapa siswa untuk menuliskan pecahan uang yang lain di papan
tulis.
Siswa mengerjakan latihan dengan mengurutkan pecahan uang dari yang
nilainya terkecil (Critical Thinking and Problem Formulation)
Siswa mempraktikkan bunyi birama tiga.
Guru meminta siswa untuk melakukan rangkaian bunyi yang pertama. tek-tek-
tong...
Guru meminta siswa untuk melakukan rangkaian bunyi yang kedua. tek-tong-
tek
Guru meminta siswa untuk melakukan rangkaian bunyi yang ketiga. prok-prok-
duk
Kerja Sama dengan Orang Tua
Dengan bantuan orang tuanya, siswa mengenal letak rumah masing-masing

140
menit

Penutup

Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point
penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru
dilakukan. Dibimbing melalui media Daring

15
menit

Refleksi dan Konfirmasi

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses
pembelajaran dan perbaikan.

ASSESMENT (Penilaian)

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)

Mengetahui Panglayungan, 5 Oktober 2020
Kepala Sekolah, Guru Kelas 2
H.SUJANA.S.Pd.,M.Pd ERNAWATI

NIP. 196503121992121002 NIP




LAMPIRAN PENILAIAN
1. Penilaian Pengetahuan

Instrumen penilaian: Tes Tertulis (isian)

a. Membandingkan dan mengurutkan pecahan uang. (Matematika KD 3.5 dan KD 4.5)

Pedoman Penskoran
Skor Maksimal = 100
Skor yang diperoleh

skor = _ x 100
Skor Maksimal
Konversi Nilai . . .
(Skala 0-100) Predikat Klasifikasi
81-100 A SB (Sangat Baik)
66-80 B B (Baik)
51-65 C C (Cukup)
0-50 D K (Kurang)
Rekap Skor Siswa
Nama Skor Klasifikasi

Z
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b. Menyebutkan isi teks bacaan tentang lingkungan geografis rumah. (Bahasa Indonesia KD 3.3 dan

4.3)
Kriteria Penilaian

Kriteria

Bobot

Menjawab Ingkap sesuai gambar

Menjawab sebagian besar benar

Menjawab sebagian kecil benar

Tidak dapat menjawab dengan benar

RINW| >~

¢. Membuat bunyi dengan birama tiga. (SBdP KD 3.2 dan4.2)
Kriteria Penilaian

Kriteria

Bobot

Membuat satu berirama tiga dan dapat memainkan dengan lancar

Tidak dapat membuat satu birama tiga dan dapat memainkan dengan lancar

Tidak dapat membuat satu birama tuga dan dapat memainkan kurang lancar

Tidak dapat membuat satu birama tiga dan tidak dapat memainkan

RINW| >~

Rekap Skor Siswa

pd

0] Nama Skor Klasifikasi

WIN|F

Keterangan: Hasil dari kegiatan ini tidak harus dimasukkan ke dalam buku nilai (sangat
tergantung pada kesiapan siswa). Tujuan utama dari kegiatan ini adalah sebagai kegiatan untuk
membuat siswa lebih paham. Guru dapat melihat keberhasilan pembelajaran hari ini dari hasil

keseluruhan kelas secara umum.

2. Penilaian Matematika

a. Membuat pertanyaan dari gambar yang diamati.
Penilaian: Observasi (Pengamatan)
Lembar Pengamatan Kegiatan Bertanya.

No Kriteria Terlihat (v) Belum(vT)erllhat
1 | Menggunakan kata tanya yang sesuai

2 | Penggunaan tanda tanya pada kalimat tanya

3 | Kesesuaian pertanyaan dengan gambar yang diamati

4 | Menggunakan kata tanya yang bervariasi

Hasil Pengamatan Kegiatan Bertanya




Kriterial | Kriteria2 | Kriteria3 | Kriteria4
No Nama siswa T [BT |T |BT |T |BT |T |BT
1
2
3
Keterangan:
T : Terlihat
BT : Belum Terlihat
Berilah tanda centang (V) pada kolom yang sesuai
b. Membaca teks tentang lingkungan geografis.
Penilaian: Unjuk Kerja
Rubrik Membaca
No Kriteria Baik Sekali Baiik Cukup Perlu Bimbingan
4 3 2 1
1 Kejelasan suara Membaca Membaca Membaca Membaca dengan
dan ketepatan dengan suara dengan suara | dengan suara | suara yang kurang
bahasa yang di yang lantang yang lantang yang cukup lantang namun
gunakan ( KD BI dan tidak ada namun ada lantang ada kesalahan
4.3) kesalahan ejaan | kesalahan namun ada ejaan
ejaan kesalahan
ejaan
2 Sikap Sangat percaya | Cukup Kurang Tidak percaya diri
diri percaya diri percaya diri

C. REMEDIAL DAN PENGAYAAN

a. Remedial

1. Jika siswa belum bisa membaca teks dengan benar, siswa diminta mem-baca ulang dengan
pendampingan guru.

2. Jika siswa belum bisa membandingkan dan mengurutkan berbagai pecah-an uang, maka guru
dapat memberikan bimbingan.

3. Jika siswa belum bisa membuat bunyi birama tiga dan memainkanya, siswa diminta mencoba

kembali dengan bimbingan.

b. Pengayaan

1. Jika siswa sudah bisa membaca teks dengan benar, siswa diminta membaca buku-buku yang
berkaitan dengan materi tugasku di rumabh.

2. Jika siswa sudah bisa membandingkan dan mengurutkan berbagai pecahan uang, maka guru
dapat memberikan penugasan untuk pecahan uang yang lain.

3. Jika siswa sudah bisa membuat bunyi birama tiga dan memainkannya siswa diminta mencoba
kreasi birama tiga yang lain.

D. SUMBER DAN MEDIA

e Diri anak, Lingkungan keluarga, dan Lingkungan sekolah.

e Buku Pedoman Guru Tema 1 Kelas 2 dan Buku Siswa Tema 1 Kelas 2 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).

Buku Sekolahnya Manusia, Munif Chatib.

Software Pengajaran SD - DICARIGURU,COM untuk kelas 2 semester 1.

Video/slide/gambar tentang Tugas Sehari-hari.

Buku Siswa Kelas 2 Tema 3 “Tugasku Sehari-hari”.

Berbagai pecahan uang logam.

Stik kayu.

Kentongan.

Refleksi Guru
1. Apa saja hal-hal yang perlu menjadi perhatian Bapak/Ibu selama pem-
belajaran?

3. Apa saja hal-hal yang menjadi catatan keberhasilan pembelajaran yang
telah Bapak/Ibu lakukan?

4. Apa saja hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan agar pembelajaran
yang Bapak/Ibu lakukan menjadi lebih efektif?



Catatan Guru

1. Masalah e

2. lde Baru e
3. Momen Spesial e

Mengetahui
Kepala Sekolah,

H.SUJANA,S.Pd.,M.Pd

NIP 196503121992121002

Panglayungan, 5 Oktober 2020
Guru Kelas 2,

ERNAWATI

NIP-
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